

现行命案连续7年全破

江苏公安亮出2024年“成绩单”



为庆祝第五个中国人民警察节，1月9日，江苏省公安厅举行“向人民报告”新闻发布会，通报2024年全省公安工作和队伍建设情况。现代快报记者从会上获悉，江苏现行命案连续7年全破，电信网络诈骗预防后被骗率降至0.01%，保持全国领先。这一年，江苏公安机关共有12名民警、辅警不幸倒在了工作岗位上。

通讯员 苏官新 现代快报/现代+记者 季雨

现行命案连续7年全破

2024年，江苏全省刑事案件破案率同比上升3.1个百分点、立案同比下降23.1%，现行命案连续7年全破，电信诈骗警情、立案、损失数同比分别下降26%、35%、51%。

2024年，全省攻克命案积案35起，其中30年以上命案积案11起。31年前，常州市发生一起恶性命案，常州刑警紧盯不放，不破不休，于2024年将周某抓获归案。

2024年以来，全省公安机关精准发出宣防短信200余万条，呼出劝防电话80余万通，派警上门化解涉诈风险12.6万次，避免群众受损206万人次，江苏电信网络诈骗预防后被骗率降至0.01%，保持全国领先。

江苏公安机关全年共侦办网络谣言、网络暴力相关案件6200余起，依法查处7500余人。其中，南通公安机关联合杭州公安机关侦办的“假秦朗在巴黎丢寒假作业，舅舅舅舅蹭流沙作案”，获评全国公安机关打击整治网络谣言十大典型案例。

破获文旅场所“黄牛”大案

2024年暑期，南京公安机关针对南京博物院周边存在“黄牛”加价倒卖免费门票的情况，全链条打击、彻底捣毁2个利用科技手段非

法抢占并倒卖文旅场馆门票的犯罪团伙；镇江公安机关成功侦破一起特大利用黑客手段抢购、倒卖各类演出门票案件，全链条打掉一个利用“外挂”软件在互联网上实施抢票的犯罪团伙。

目前，全省公安派出所综合服务窗口建成率已达九成，已经形成以1个省级公安政务服务窗口、13个地市级窗口、95个县级窗口、423个“三进驻”（进社区、进企业、进村组）点位、1554个户籍派出所综合服务窗口、4200余个自助区和便民服务点的公安政务服务窗口运行体系。根据国家移民管理局和省厅统一部署，南京市公安局在全国首批试点推出出入境证件补换发“全程网办”，真正实现了申请人“一次都不跑”。目前该新政已惠及近4000名南京户籍居民。

推广应用视频接报警

江苏公安机关扎实开展110接处警“擦亮行动”，全省95%的接警区实现5G可视化110接报警，接报警时，即使群众“讲不清”、110也能“看得见”。

南京市公安局在情报指挥中心组建“失联人员查找”专班，建立“火线寻人”机制，对每一起失联警情，不分年龄、不分地域、不分国

籍，接报即查、全程盯办。江苏公安机关在全省各110接警区设置专班专席，及时找回失联人员6.7万余人。

3名民警被授予公安部二级英雄模范称号

2024年度全国“最美基层民警”江苏候选人、南京市公安局鼓楼分局中央门派出所教导员蔡文君，被辖区百姓称为“兜底警察”。但凡居民有事找到他，不管多难都负责到底。6年来，他共收到群众送来的锦旗430余面。

光荣入选2024年全国“最美职工”的扬州市公安局江都分局刑警大队副大队长孔德年，是全国基层公安机关刑侦信息化应用的“排头兵”，近年来带领团队研判出大量有价值线索，明确并抓获各类犯罪嫌疑人1100余名、破获刑事案件1300余起。

2024年，江苏公安机关共有11个警种部门斩获全国公安系统比武竞赛第一名，3名民警被授予公安部二级英雄模范称号，5个集体和28名个人荣立一等功。也是在这一年，江苏公安机关共有12名民警、辅警不幸倒在了工作岗位上。

江苏公安IP形象首次亮相

男警江小安，女警苏小宁，入列！

现代快报讯（通讯员 苏官新 记者 季雨）为进一步增强与群众的线上互动交流，江苏省公安厅结合江苏地域文化特色与警察职业特点，在第五个中国人民警察节到来之际，设计推出了“江苏警方”IP形象江小安、苏小宁。

男警江小安，以江苏省的省树银杏树为设计灵感。银杏树象征着坚韧沉着，将银杏叶图案融入腮红部分，与男警英气的剑眉和威严的目光一起，展现江苏男警的忠诚为民、英勇无畏。江小安将像银杏树一般扎根江苏大地，用心用情守护一方平安。

女警苏小宁，以江苏省的省花茉莉花为设计灵感。茉莉花象征着纯洁真挚，将茉莉花图案融入腮红部分，搭配微微翘起的羊角辫，展现江苏女警的灵动与温婉。苏



江苏公安IP形象首次亮相，“江小安、苏小宁”正式入列 通讯员供图

小宁如茉莉花般清纯的笑容背后，是真情服务群众的最美初心。

现代快报记者了解到，江小安、苏小宁，两个名字连起来就是“江苏安宁”，寓意全省社会大局平

安稳定，人民群众幸福安宁，这也是江苏公安的永恒追求。这两个IP形象将被用于江苏公安机关与广大网民的互动交流，方便大家更好地了解江苏公安，参与平安建设。

南京水务集团“双肩包” 高效完成供水管道改造



市民给南京水务集团送锦旗 通讯员供图

近日，家住南京西桥的几位老人亲自登门，将一面写着“情系民生 水润民心”的锦旗赠予南京水务集团，表达对水务集团高效服务与温馨关照弱势群体的由衷赞誉。其中，最为年长的老人已经93岁。居民代表还通过12345政务服务热线，表达了对水务集团的感谢。

据悉，水务集团前期接到西桥一位老人的紧急求助。老人反映，单元老旧管线因锈蚀漏水，导致水压骤降，四楼以上已无水可用，迫切需要水表出户改造。“双肩包”客户代表火速与居民

取得联系，经过现场勘察，发现该单元楼位于院所深处，除总表前的小段管线外，其余管线皆蜿蜒于市政道路之下。院内的下水井、污水井与化粪池错落分布，为水管铺设增添了不少难度。同时还了解到无水所涉及的住户大多为老人，面对这一问题，“双肩包”客户代表主动与社区沟通，与业主们共同商讨施工良策，并积极劝说对供水管道改造尚存疑虑的业主。最终，工作人员于12月23日开工，实施更换水管后顺利通水，此处的用水难题得到了圆满解决。 通讯员 唐逸

苏州163株古树超过500岁

现代快报讯（记者 高达）近日，苏州市完成古树名木资源普查工作，全面厘清清域内古树名木“家底”。现代快报记者了解到，目前，苏州全市现存古树名木共计2307株，其中散生古树名木2276株，另有1个古树名木群，包含31株。

根据江苏省绿委办统一部署，2023年8月，苏州市正式启动古树名木资源普查工作。此次普查结果显示，苏州市现存古树名木共计2307株。按保护等级分，一级古树名木（树龄500年以上）有163株，占比7%；二级古树名木（树龄300—499年）396株，占比17%；三级古树名木（树龄100—299年）1748株，占比76%。古树名木的树种丰富多样，主要包括银杏、圆柏、桂花、枫香、黄杨、香樟、榉树等。在地域分布上，数量排名前三的市（区）分别为姑苏区（含局直属）944株，常熟市569株，吴中区329株。

此外，按生长势状况分，生长正常的古树名木有1673株，生长衰弱的有512株，生长濒危的有122株。相关负责人表示，后续将根据普查结果，对生长衰弱和濒危的古树名木采取针对性保护措施。



明月湾古香樟（树龄：1200年） 苏州市林业站供图

分类广告 刊登热线：025-84783581、13675161757
地址：洪武北路55号置地广场1806室

遗失

遗失 南京市白下区梁适国橱柜经营部营业执照正、副本，统一社会信用代码：92320104MA1NHJ098M，声明作废。
高天红 遗失 三属优待证，卡号：6214724301001189263，声明作废。
遗失 南京君途汽车代驾服务有限公司公章一枚，声明作废，寻回后不再使用。
遗失 江宁区阮雪餐饮店营业执照，代码：92320115MACRE08YXP，声明作废。
遗失 义乌商品城C34栋1层133—137号（共5间）门面租赁合同，合同期：2023年4月1日至2028年5月31日，声明作废。
遗失 义乌商品城B12—2—14号收据，编号：003478，声明作废。

